

## Začínám

### Několik rad pro začínající podnikatele

Chceš-li začít podnikat, rozvaž, co bude předmětem podnikání, jak se uvedená služba či produkt bude nabízet potenciálním zákazníkům či odběratelům, co bude jejich smyslem a proč o ně bude zájem. Ujasni si postupy, možnosti i rizika podnikání.

- \* **nevytvářej fantazie** - nepočítej imaginární zisk, nemaluj si růžovou budoucnost,
- \* **neinvestuj do žádných zbytečných služeb nebo vybavení, není-li to třeba**
- \* **je dobré mít jednoduchý dobrý plán,** zmapovat situaci, co chceš dělat, komu, za kolik to chceš prodat, zjistit si konkurenci v oboru...
- \* **rozjed' své podnikání jako koníčka**
- \* **zvažuj a v praxi si ověřuj,** kolik zakázek v jakém časovém horizontu zvládneš, aby jsi dodržoval termíny, kvalitu a zároveň udržoval v určité rovnováze poměr pracovního a volného času.
- \* **pravidelně analyzuj výsledky svého podnikání**
- \* **sleduj konkurenci a přemýšlej o tom, jak být lepší**
- \* **jednej korektně s úřady, dodržuj daná pravidla**
- \* **neustále se vzdělávej**

## Studenti a podnikání

**Základem myšlenky podnikání nezletilých je, že od 16ti let svého věku můžeš samostatně podnikat, pokud k tomu dostaneš souhlas zákonných zástupců k podnikání, případně emancipace (zesvěprávnění nezletilého) a soud tomu přivolí.**

### Kdy začít podnikání?

Je-li nám již 18 let, můžeme si začít vydělávat jako osoba samostatně výdělečně činná (OSVČ), od 16 let se souhlasem zákonných zástupců.

### Výhody na dani z příjmu

Jako studenti si kromě slevy na poplatníka můžeme v daňovém priznání k dani z příjmu uplatnit také slevu na studenta ( do 26 let ).

### Výhoda na pojištění

Díky tomu, že studujeme, máme oproti ostatním podnikatelům výhody i u sociálního a zdravotního pojištění.

poznámka: nezletilí do 15ti let mohou pracovat pouze ve sportovních, uměleckých, reklamních a podobných akcích

## Studenti a podnikání

### CO MUSÍM PLATIT, ČI KDE MÁM VÝHODY

#### Sleva na dani z příjmů

Podnikající student může uplatnit slevu na poplatníka, slevu z titulu soustavné přípravy na budoucí povolání, případně další slevy, na které má nárok. Slevy lze uplatňovat až do věku 26 let, výjimečně do 28 let.

#### Zdravotní pojištění

Student do 26 let, který podniká, je považován za státního pojištěnce, plátcem zdravotního pojištění je stát. Není ale pravda, že studenti neplatí zdravotní pojištění vůbec. Podnikající student platí zdravotní pojištění jen ze skutečného zisku, neplatí zálohy na zdravotní pojištění.

#### Sociální pojištění

Podnikající student první rok podnikání nemusí platit zálohy na sociální pojištění. V případě nízkého zisku neplatí sociální pojištění vůbec a následující rok neplatí ani zálohy.

#### Nemocenské pojištění

Podnikající student nemá povinnost platit nemocenské pojištění, účast je dobrovolná. Pokud platí nemocenské pojištění, je považován za OSVČ s hlavní činností. To znamená, že pak musí platit zálohy na sociální pojištění.

## Studenti a podnikání

### CO MI PODNIKÁNÍ DÁ

- \* budu mít svůj příjem
- \* pozitivnější přístup k životu
- \* naučím se hospodařit s penězi
- \* mohu získat nové kamarády, kontakty

### CO MI PODNIKÁNÍ VEZME

- \*nebudu mít tolik volného času na kamarády
- \* některé kamarády mohu ztratit
- \* budu mít závazky – za které si budu zodpovědný
- \* na začátku roku budu mít hodně papírování
- \* budu dost často na mobilu, e-mailu, internetu

### TIPY

#### Schovávám všechny doklady.

Z nich pak tvořím samostatnou daňovou evidenci, nebo evidenci příjmů (budu-li uplatňovat paušální výdaje).

#### Vedu evidenci podle zákona o DPH.

Pokud jsem plátcem DPH

#### Podávám a platím.

V daných termínech podám daňové priznání k dani z příjmu a Přehledy pojištění, zaplatím daň z příjmu a pojištění

# PODNIKÁNÍ



aneb byznys v kapse

## Co je podnikání?

Zajímej se o to, jak se postavit na vlastní nohy a ještě se zabezpečit!

Užívej si možnost vlastního výděлку a realizace sebe sama.

Založit si obchodní korporaci (obchodní společnost či družstvo)?



## PODNIKAT?

Jsem **PODNIKATEL**, tedy člověk, který samostatně vykonává na vlastní účet a odpovědnost výdělečnou činnost živnostenským nebo obdobným způsobem se záměrem činit tak soustavně za účelem dosažení zisku.

Mám svou obchodní firmu – jméno zapsané v obchodním rejstříku, pod kterým podnikám.

*Dělám byznys, slovo odvozené od anglického business, dělat obchod, podnikání. Toto slovo se používá spíše v obchodním, novinářském a internetovém styku.*

## Já, podnikatel

### PODNIKATEL JE ŽIVNOSTNÍK

(vlastní živnostenský list, výpis ze živnostenského rejstříku)

### PODNIKATEL PODLE ZVLÁŠTNÍCH PŘEDPISŮ

(OSVČ bez živnosti)

### REGISTROVANÝ ROLNÍK



### FYZICKÁ OSOBA – ŽIVNOST

Fyzickou osobou je občan, který podniká na základě živnostenského oprávnění (případně se přihlásí jako zemědělec) a splní další podmínky pro podnikání vyplývající ze živnostenského zákona, daňových zákonů, zákonů o důchodovém, sociálním a zdravotním pojištění apod.

### PRÁVNICKÁ OSOBA – OBCHODNÍ KORPORACE

Právnícké osoby jsou definovány Zákonem č. 90/2012 Sb. o obchodních společnostech a družstvech (zákon o obchodních korporacích) jako obchodní korporace.

## Druhy živností

### OHLAŠOVACÍ

Vznikají a jsou provozovány na základě ohlášení. Tyto živnosti jsou osvědčeny výpisem ze živnostenského rejstříku.

### Řemeslné živnosti

Pro jejich získání a provozování je podmínkou výuční list, maturita v oboru, diplom v oboru, nebo šestiletá praxe v oboru. Odborná způsobilost může být v případě výučního listu a maturity nahrazena jednoroční praxí v oboru.

### Vázané živnosti

Pro jejich získání a provozování je podmínkou prokázání odborné způsobilosti, kterou stanoví příloha živnostenského zákona.

### Volné živnosti

Pro jejich získání nepotřebuje podnikatel žádnou odbornou způsobilost.

### KONCESOVANÉ ŽIVNOSTI

Vznikají a jsou provozovány na základě správního rozhodnutí. Tyto živnosti jsou také osvědčeny výpisem ze živnostenského rejstříku. Kromě splnění odborné způsobilosti je podmínkou získání této živnosti - koncese - i kladné vyjádření příslušného orgánu státní správy. Jedná se o výdělečné činnosti, které se stát snaží částečně korigovat.

## Jak začít



Podnikání není úplně jednoduché. Je třeba k němu přistupovat se zdravým rozumem a uvědomit si, že podnikatel rozhoduje sám za sebe a nikdo ho nebude vodit za ruku.

Nejprve dojdou na kterýkoli ŽIVNOSTENSKÝ ÚŘAD, kde vyplním JEDNOTNÝ REGISTRAČNÍ FORMULÁŘ.

### Podání on-line

Mám-li elektronický podpis, můžu vyřídit novou živnost nebo změnu živnosti ze svého počítače on-line.

Doložím k tomu splnění všeobecných podmínek. Pro živnosti vázané či řemeslné dokládám navíc požadovanou odbornou způsobilost (například vzdělání, praxi...).

**PŘI OHLÁŠENÍ ŽIVNOSTI JE TŘEBA ZAPLATIT SPRÁVNÍ POPLATEK .**

**Registrovat se k dani z příjmu fyzických osob musím do 15 dnů ode dne, kdy jsem začal vykonávat činnost nebo přijal příjem!**

## Užitečné odkazy

<http://urady.statnisprava.cz>,  
[www.statnisprava.cz](http://www.statnisprava.cz),  
[www.mpo.cz/cz/podpora-podnikani](http://www.mpo.cz/cz/podpora-podnikani),  
[www.rzp.cz](http://www.rzp.cz),  
<https://portal.mpsv.cz>,  
[www.justice.cz](http://www.justice.cz),  
[www.zakonyprolidi.cz](http://www.zakonyprolidi.cz),  
[www.business.center.cz](http://www.business.center.cz),  
[www.jakpodnikat.cz](http://www.jakpodnikat.cz),  
[www.podnikatel.cz](http://www.podnikatel.cz)



Formuláře lze získat na jakémkoliv obecním živnostenském úřadu nebo na internetových stránkách

[www.mpo.cz/cz/podpora-podnikani/crm](http://www.mpo.cz/cz/podpora-podnikani/crm)



Zpracovalo Informační centrum pro mládež Prachatice, 2014, zřizovatel KreBul, obecně prospěšná společnost Prachatice, Zlatá stezka 145, 383 01 Prachatice, [www.krebul.cz](http://www.krebul.cz).  
Projekt byl finančně podpořen MŠMT.